rendo

SIN parar




iComencemos con la clase 3 de la leccion 3 de la unidad 1 del texto recordando que si
tenemos, por ejemplo, 42, ademas de leerse “cuatro elevado a dos” también se le llama
‘cuatro al cuadrado”, porque representa el area de un cuadrado de la lado 4 unidades.
Asi a’? se lee “a al cuadrado”.

iAnota el ejemplo 1 de la pagina 48 del libro en tu cuaderno!

iRecuerdal

Recuerda los términos matematicos relacionados con la raiz cuadrada : raiz,
cuadrado, elevar a dos, raiz, radical, sub radical, nimero real.
Sea “@” un numero real, diremos que

{fa=~fa=b siysilosi b’=a

donde “2” es el indice de la raiz y “a@” es la cantidad subrradical de la raiz.

Ejemplo: ~/1=1 porque 12=1
Ejemplo: ~/16=4 porque 42=1

La pregunta que me ayudara a resolver el problema sera ;qué nimero al cuadrado
resulta el nimero subradical?

¢Y si no existe un nUmero exacto?
Por ejemplo ~/18= 4?7, no es un numero entero porque, 4?=16y 52=25, entonces
solo puedo saber que es un numero entre 4y 5. Y si quisiera buscar algo mas

aproximado debo ir probando con los numeros decimales.

Copia en tu cuaderno el ejemplo 3 de la pagina 49 del texto.




@ 1. Resuelve los ejercicios 1, 2y 3 de la pagina 50 del texto. Recuerda que debes
pensar en potencias.

2. Resuelve el ejercicio 2 de la pagina 30 del cuadernillo de actividades.

3. Resuelve el ejercicio 5 de la pagina 31 del cuadernillo de actividades.

f Cierre

VVamos concluyendo, responde en tu cuaderno:
° Explica como estimar el valor de una raiz cuadrada.

° ;Queé hiciste para corregir tus errores y aclarar tus dudas?

Préxima clase:

° Teinvitamos a seguir en la siguiente clase con tu texto del estudiante. Estudiaremos
variaciones porcentuales.




Unidad

A continuacidn, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




@ 3 Potencias, raiz cuadrada y porcentajes
Raiz cuadrada

1. Completa la siguiente tabla.

{ a 4 64 225 W

L Va 6 18 100 J

2. Calcula las siguientes raices cuadradas.

a. 25:7 e. Jﬁ:i
b.«/47=7 f. Wzi
C. «/871:7 g,@:i
d.ng h.mzi

3. Determina si las siguientes igualdades son correctas (¢/) o incorrectas (X). Justifica cada caso
realizando la operacién correspondiente.

a. Q@+M:v9+16 e. Q /9 + 416 4400 = 89

b. Q@.M:mz@ f 0%23

c. Q W144)=12 g. Q V169 — 144 =169 — V144
d. Q V81 4121 =481 -121 h. Q %: 26576

4., \lerifica si cada afirmacién es verdadera (V) o falsa (F). Justifica en cada caso.

a. Q La suma de raices cuadradas es igual a la raiz cuadrada de la suma.

Justificacion:

b. Q El producto de raices cuadradas es igual a la raiz cuadrada del producto.

Justificacion:

C. Q Y6 se ubica en la recta numérica entre 2 y 3.

Justificacion:
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. Analiza las siguientes raices cuadradas. Luego, estima entre qué nimeros naturales
consecutivos se encuentran y ubicalas en la recta numérica.

o[ J<b<[) o[ Jem<[ ]

<! | | | |
I [ [ [ [

b. <W<B e.D<@<D
|

\

<
<%

A

C. <42 < f. <437 <
L L L

| | | | | <
= [ [ [ [

<
Co [ [ [ [

\

\

. En cada caso, determina el valor que falta para que se cumpla la igualdad a® + b* = %

2 2 ----------------------------------------------------
a. 30°+40°= D d. 15°+8'= B Puedes continuar ejercitando la resolucion de
) ) potencias y raices en el siguiente /ink:
b. 607+ D =100% e. 12°+ D =207 https.//www.thatquiz.org/es-2/ e

matematicas/potencia/

2 2 ;
¢ | [+iz=is fopese= [ EER

. Resuelve los siguientes problemas. Luego, comprueba con una calculadora.

a. Dos tridngulos rectangulos comparten la misma hipotenusa. Si las medidas de los catetos
de uno de los triangulos son 11 cmy 3 cm, y la medida de uno de los catetos del segundo
tridngulo es de 7 cm, jcudl es la medida del cateto restante?

b. Unrectangulo de 4rea 128 cm? tiene un lado que mide la mitad del otro. Determina las
longitudes de sus lados.
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3 Potencias, raiz cuadrada y porcentajes

Raiz cuadrada

El cubo de Astor Place es una escultura
de Bernard Rosenthal situada en

Astor Place en la isla de Manhattan

en Nueva York.

La obra fue construida con 820kg
de aceroy se puede girar sobre
su eje vertical.

 El cubo de Astor Place tiene un area aproximada de 57600 cm? en cada cara.
;Como calcularfas la medida de la arista del cubo?

Ejemplo
En un patio de forma rectangular se instalan pastelones cuadrados de lado 1 m. Si en el patio
caben 9 pastelones a lo largo y 4 a lo ancho, ;cuantos pastelones se deben poner alolargoy
a lo ancho de un patio de igual superficie, pero de forma cuadrada?

€ Calculamos el érea A del patio de forma rectangular: A = (9« 4) m? = 36 m”.

@ Calculamos la medida del lado del patio de forma cuadrada: Y36 m = 6 m. Luego, se deben
poner 6 pastelones alo largoy a lo ancho del patio.

27

= Aprende /R

[

La raiz cuadrada (y ) de un ndmero natural b corresponde a un Unico nimero positivo a
que cumple: @®> = by se representa como 4b = a.
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Ejemplo (2

Estima la raiz cuadrada de 18 y ubicala en la recta numérica.

@ £l numero 18 no es un cuadrado perfecto, ya que no existe un nimero a € N que cumpla
a’=18. Por lo tanto, buscamos dos nimeros cuadrados perfectos cercanos a 18.

a=2,entonces a’=2"=4 a=4,entoncesa’ =4>=16
a=3,entoncesa’=3=9 a=>5, entonces a’>=5?=25

Luego, los numeros buscados son 16y 25.

@ Calculamos larafz cuadrada de cada nimero. s

V16 <418 <425 * Hl valor de una potencia de la forma a?,
con a un ndmero natural, se conoce como
4 <418 <5 cuadrado perfecto. Por ejemplo, 64 es un

cuadrado perfecto, ya que 8’ = 64.

€) Como 18 es mas préximo a 16 que a 25, entonces Y18 es mas .
* Para obtener el valor de la raiz cuadrada

proximo a 4. /8 de un ndmero utilizando una calculadora
18 bdsica, debes digitar el nimero y luego
T e presionar la tecla [l
il L L L L A R PP
-5 -4 -3 -2 - 0 1 2 3 4 5
Ejemplo EJ

Si el area de un cuadrado es 29 cm?, jcual es, aproximadamente, su perimetro?

@ Ellado del cuadrado mide 429 cm. Podemos determinar entre qué niimeros naturales esta

el valor de la raiz.
25<29< 36425 <429 <436 o 5<429 <6

€) Luego, como 29 es més proximo a 25 que a 36 en la recta numérica, podemos afirmar que
Y29 es més cercano a 5. Ahora escogemos un niimero decimal cercano a 5, por ejemplo 5,3,
obtenemos que 5,32 = 28,09. Si elegimos el 5,4, obtenemos que 5,4? = 29,16. Por lo tanto, {29 se
aproxima a 5,4; es decir, V29 = 5,4,

Q El perimetro P del cuadrado se puede aproximar de la siguiente forma: P=(4+54) cm =216 cm.

s Aprende

Para estimar la raiz cuadrada de un niimero natural d (/d ), se pueden elegir dos ntimeros
x, yENtalquex<d<y.

Estos nimeros deben cumplir con la condicion de tener raiz cuadrada natural, es decir, Vx =c
y4y = e, con ¢, e € N. En general, se consideran ¢y e dos nimeros consecutivos.

x<d<y Jx <dd <Ay c<id<e
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3 Potencias, raiz cuadrada y porcentajes

s Actividades

1. Calculalas siguientes raices cuadradas.

a. {1 e. {64 i. 4225
b. 49 f. 481 j. 4361
c. 416 g. V121 k. Y400
d. {25 h. V144 l. 4529

2. ldentifica el nimero que debe ir en el recuadro para que la igualdad sea verdadera.

a. yB=5 e. /A= i. y8=9
b. /{@8=4 f. yB=40 j. Y/8@=50
c. Yy8=10 g. YyE=100 k. /=16
d. y8=6 h. y@=3 l. y8=25

3. Analiza las siguientes raices cuadradas. Luego, estima entre qué numeros naturales
consecutivos se encuentran y ubicalas en la recta numérica.

a. 412 e. Y43 i. 4115
b. 415 f. 455 j. 4136
c. {20 g. {66 k. 4150
d. 34 h. Y101 l. 4200

4. Determina las raices cuadradas que deben ir en los recuadros para que la suma de
las diagonales, verticales y horizontales sea la misma en cada cuadrado magico.

a. b. C.
V49 V25 V16 V225 | {100 | 4289
Vo4 V49
121 V81 Y9 4100 V324

5. ¢Existe un cuadrado que tenga igual area que el rectangulo de la figura? De ser asi,
icudl seria el perimetro de este cuadrado?

[ L]

4cm

16 cm
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